



习近平《赓续传统友谊,开创中越命运共同体建设新征程——会见中越两国青年和友好人士代表时的讲话》单行本出版

新华社北京12月27日电 中共中央总书记、国家主席习近平《赓续传统友谊,开创中越命运共同体建设新征程——会见中越两国青年和友好人士代表时的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第六辑至第十辑出版发行

>>> 详见A4版

开局之年,习近平的外交故事

新华社记者

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局相互交织、相互激荡,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。

“历史一再证明,一个国家、一个地区要振兴,就必须在历史前进的逻辑中前进,在时代发展的潮流中发展。”习近平主席深刻把握历史和时代大势,深刻揭示中国同世界密切互动的内在逻辑。

2023年,中国特色大国外交踏上新的征程。习近平主席4次出访,在国内数十次会晤到访的各国各界人士,主持或出席首届中国—中亚峰会、第三届“一带一路”国际合作高峰论坛、杭州第19届亚运会开幕式、成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式等重大主场活动。一次次以心相交的互动,一幕幕温暖人心的画面,一则则令人难忘的元首外交故事……

(一)“解决人类社会面临的麻烦离不开大国合作”

3月的莫斯科,清冽的空气里涌动着早春的暖意。

再次当选国家主席后首次出访,习近平又一次踏上俄罗斯的土地,开启举

世瞩目的友谊之旅、合作之旅、和平之旅。

克里姆林宫宽敞明亮的会客厅里,白色小方桌上鲜花盛开。20日下午,普京总统以这样温馨的布置,迎接老朋友习近平主席。

两位领导人促膝而谈,直到夜色渐深。普京总统到门口送别,相约次日再见。

21日,亚历山大灯火璀璨,金色大门缓缓敞开。两名礼兵行礼致敬,习近平主席同普京总统并肩走来。

小范围会谈、大范围会谈、签字仪式、共进晚餐、欢迎宴会,两国元首交流长达6个小时。

习近平主席深刻指出:“中俄互为彼此最大邻国,同俄罗斯巩固和发展长期睦邻友好关系,符合历史逻辑,是中方的战略抉择,不会因一时一事而改变。”

在两国元首引领下,2023年,中俄各层级交往不断推进,双边贸易额提前实现2000亿美元目标,展现出两国互利合作的强大韧性和广阔前景。

放眼全球,大国拥有更多资源,具备更强能力,有责任也有义务为维护国际和平与安全发挥更大作用,为人类发展与进步作出更大贡献。

去年11月,习近平主席同美国总统拜登在巴厘岛会晤,为历经波折的中美关系指明方向。然而,随后一段时间,美方不断采取损害中方利益的错误言行,严重损害来之不易的双边关系改善势头。新的历史时期,中美关系去向何方?

北京—旧金山,跨越浩瀚太平洋。

11月15日,斐洛里庄园,中美元首会晤举世瞩目。会谈、午宴,全程使用同传,两国元首扎扎实实谈了4个小时。

午宴前,拜登总统特地习近平主席展示了手机里的一张照片。那是1985年任正定县委书记时,习近平主席到旧金山访问在金门大桥前的留影。

“您一点都没变!”拜登总统说。现场响起一阵轻松愉快的笑声。

临别之际,拜登总统为习近平主席送行。当他看到习近平主席乘坐的专车,不禁连连称赞“漂亮”。

习近平主席示意工作人员打开车门,拜登总统探进头去,仔细打量一番。“红旗车,国产的。”习近平主席说。

一段花絮,仿佛一个隐喻:中美两国,虽然历史文化、社会制度、发展道路不同,完全可以相互尊重、和平共处、合作共赢。

在相互尊重、平等互惠基础上,双方探讨了各领域对话合作,在政治外交、人文交流、全球治理、军事安全等领域达成20多项共识。

“我和总统先生是中美关系的掌舵者,对人民、对世界、对历史都担负着沉甸甸的责任。”这是习近平主席这位大国领袖的深邃思考和历史担当。

地球足够大,容得下中美各自和共同发展。世界足够广,不同国家可以独立自主选择携手的伙伴。

白云山麓,南湖之滨。广州松园,鸟语花香。

4月7日下午,习近平主席同法国总统马克龙“不打领带”,在庭园散步,边走边聊,观赏岭南园林的独特景致。

在松园白云厅,两国元首欣赏古琴演奏《高山流水》。

马克龙饶有兴致地问起乐曲的名字。“这是中国古代一个很优美的故事,讲的是俞伯牙和钟子期,体现的是‘知音’,只有‘知音’才听得懂这首曲子。”习近平主席向客人介绍,还嘱咐工作人员送一份曲谱给马克龙总统。

高山流水觅知音。博大精深的中华文化蕴含着国与国交往之道。

结束访问之际, (下转A4版)

中共中央印发修订后的《中国共产党纪律处分条例》

>>> 详见A2版

本报讯(记者李雅洁)12月27日,市委书记吴晓华主持召开城市更新工作汇报会,听取有关情况汇报,研究解决重点问题,明确下一步重点任务。市领导董晓航、胡克明、周峰出席并讲了意见。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,认真落实中央、省委经济工作会议部署,聚焦群众所思所想所盼所急,加快实施城市更新行动,促进城市基础设施完善、公共服务功能提升,着力打造宜居、韧性、智慧城市,让群众共享城市发展成果。

会议强调,要坚持规划引领,科学编制城市更新规划和年度计划,明确总体目标、重点任务、保障措施,按照“二三四”抓落实工作机制,梯次实施一批重点项目,实行专班推进,做到每年都有新变化。要注重统筹兼顾,结合海绵城市建设、老旧小区和棚户区改造等,整体推进城市更新项目与周边环境、配套设施建设,加强城市风貌设计,丰富文化内涵,让城市更有品质、更加宜居,增强市民对城市的归属感。要树牢以人民为中心的发展思想,充分尊重群众意愿,做实做细群众工作,高质量抓好项目建设,切实把每一项工程打造成为民心工程、优质工程、廉洁工程。要用足用好政策机遇,健全多元化投融资机制,引导撬动更多社会资本参与支持城市更新行动。各级各有关部门要勇于担当作为,密切协作配合,强化要素保障,及时协调解决难点问题,确保各项工作高质高效推进。

吴晓华主持召开城市更新工作汇报会 加快实施城市更新行动 让湖城更有品质更加宜居

董晓航等出席

市政协党组理论学习中心组(扩大)举行集中学习

本报讯(记者董楠 见习记者李云松)12月26日下午,市政协党组理论学习中心组(扩大)举行集中学习。市政协党组书记、主席钮兴辉主持会议并讲话。

会议集中学习了中央经济工作会议精神、中央政治局有关会议精神,习近平总书记近期重要讲话精神和《关于做好重要文章和主题教育理论学习的四专题内容》,以及省委、市委重要会议精神,并围绕学习内容进行交流发言。

会议强调,要深化思想认识,深刻领会党中央对当前经济形势的科学判断,深刻领会新时代做好经济工作的规律性认识,

深刻领会做好明年经济工作的总体要求,深刻领会加强党对经济工作的全面领导的重要要求,切实增强助力做好全市经济工作的责任感和使命感。要强化担当作为,扛起思想政治引领政治责任,坚持围绕中心、服务大局履职原则,践行履行为民工作理念,发扬守正创新工作精神,切实贯彻落实好习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想。要扎实推进主题教育,盘点收获,查找不足,通过主题教育提高履职实效,以履职工作成果检验主题教育成效,为推动全市经济社会高质量发展贡献政协力量。

衡水市第四次归侨侨眷代表大会召开

本报讯(记者李晨阁)12月26日,衡水市第四次归侨侨眷代表大会在衡水会堂召开。省侨联党组书记、主席付辉东,市委副书记赵志强出席并讲话。市委常委、统战部部长申文霞主持会议并宣布大会开幕,市领导王广恒、赵学军出席,副市长孙文欣致开幕词。

会议指出,全市各级侨联组织要深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作和群团工作的重要论述,广泛凝聚侨界力量,充分发挥侨的独特优势,为奋力谱写中国式现代化建设衡水篇章贡献力量。

会议强调,要加强思想政治引领,坚定政治方向,凝聚思想共识,引导广大侨界群众坚定不移听

党话跟党走。要围绕中心服务大局,积极服务高质量发展,大力宣传推介衡水,团结带领侨界群众奋进新征程、建功新时代。要坚持以人为本,扎实推进侨务工作,依法维护侨益,不断增强侨界群众的获得感幸福感安全感。要加强自身建设,突出政治建设,夯实基层基础,打造高素质干部队伍,不断提升侨联工作整体水平。

会议审议通过衡水市侨联第三届委员会工作报告、《关于在衡水市侨联系统开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的号召》;选举产生衡水市侨联第四届委员会,衡水市侨联第四届委员会主席、副主席、秘书长和常务委员。

市七届人大常委会召开第二十一次会议

本报讯(记者王斌)12月27日,市七届人大常委会召开第二十一次会议。市人大常委会主任王金刚和有关副主任分别主持会议。

会议表决通过了《衡水市爱国卫生条例(草案)》;审议通过了市人大常委会关于《衡水市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要实施情况中期评估报告》的审议意见(草案);表决通过了市人大常委会关于批准《衡水市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要部分指标调整方案(草案)》的决议(草案);表决通过了市人大常委会关于批准《2023年市级预算调整方案(草案)》的决定(草案);听取了衡水市人民政府关于《2022年度市级预算执行及其他财政收支的审计报告》中有关问题整改情况的报告;审议通过了市人大常委会关

于对市政府贯彻实施环境保护“一法一条例”情况报告的审议意见(草案);审议通过了市人大常委会专门委员会关于全市贯彻落实《仲裁法》情况的报告、关于我市燃气设施管理与维护情况的调研报告、关于主城区机动车停车场规划与建设情况的调研报告、关于外事工作服务全市对外开放情况的调研报告、关于体育产业发展情况的调研报告。会议还就环境保护“一法一条例”贯彻落实情况进行了专题询问。

会议表决通过了有关人事任免事项,并举行了宪法宣誓仪式。

市政府、市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院相关负责同志,市直有关部门、各县市区人大常委会、高新区、滨湖新区管委会和市人大常委会机关有关部门的主要或相关负责同志以及市人大常委会委员列席会议。

我市干部群众认真学习贯彻市委经济工作会议精神

奋发进取 善作善成 扎实推动各项任务落地见效

本报讯 12月25日,市委经济工作会议召开。会议强调,要把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,把握政策要更加及时精准,谋跑争促要更加积极主动,改革创新要更加加力提效,系统思维要更加把稳树牢,精神状态要更加

昂扬奋发,扎实推动党中央决策部署和省市委工作要求在衡水落地落实。

市委经济工作会议的重要部署,在我市广大干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照市委经济工作会议部署,紧张快干、苦干实干,奋发进取、善作善成,扎实推动各项任务落地见效,加快建设经济强市、美丽衡水,奋力谱写中国式现代化建设衡水篇章。

“认真贯彻落实衡水市委经济工作会议部署,我们将全力推进深州高质量发展上突围。”深州市委书记于波表示,深州将坚持“项目为王”理念,紧紧围绕绿色智能家居、农副产品加工、机械装备制造、精细化工四大主导产业, (下转B3版)

新时代 新征程 新伟业

桃城区前王家村党支部充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员模范带头作用,事事想在前、干在前,当好群众“主心骨”、致富“领路人”——

党建聚民心 引领振兴路

本报记者 刘彦成 张月亭 李耀荣

年终岁尾,桃城区赵家圈镇前王家村党支部书记王长文,和村党支部一班人忙得脚不沾地——

田间地头,大家齐上阵,抢抓辣椒保丰收;农家院里,帮困难、留守老人扫雪搬白菜;“送学小组”微信推、上门讲,“移动党课”接地气;寒潮袭来,张罗着联系医疗专家进村义诊……

“党支部要做老百姓的‘主心骨’,啥时候都不能忘了自己的使命!”王长文说。

“头雁”心中要聚事 全是百姓身边事

走进冬日的前王家村,主街宽阔通

畅,小巷干净整洁。村头池塘边,一株株塔松在寒风中挺立;农家庭院里,一串串辣椒挂在墙上煞是喜人……放眼望去,处处皆景,充满活力。

“过去前王可不咋样——路没人修,街没人扫,干部不管事,群众意见大。”村民王英芬说,如今这景象,想都不敢想。

曾经的前王家村,党组织软弱涣散,村子人心不齐、发展乏力。

2009年,在外创业的王占杰回村出任村党支部书记。就职那天,他在党员大会上表态:“既然大家信任,我就要当好‘领头雁’,带着大伙儿往前奔!”

群众抱怨出村道路坑洼难走,王占杰自掏腰包垫付10万元,带着施工队奋战7天,修出一条崭新的水泥路。

村民建议打通南大街“断头路”,王占杰挨家挨户做工作,动员30多户退出私占的开荒地,新建200多米村路,连通了南北两条大街;

……

“只要对老百姓有利,再难的事也要办成。”随后几年,王占杰带领村民扮美家园,改水改电安路灯,清理垃圾修广场,件件事都办到了老百姓心

坎上。

2017年,王占杰因表现优异在换届选举中当选赵家圈镇人大副主席,仍兼任村党支部书记。时任村主任王长文主动找到王占杰:“镇上工作多,村里的工作放心交给我吧。”

2019年,前王家村拓宽两条主街,涉及一百余户。开动员会,王占杰、王长文一人一把镐头,先从自家护墙基拆起。村民见了紧紧跟上,一个月工程完工,全村没有一户“推墙车”。 (下转B3版)



“学习强国”衡水学习平台 获评全国优秀组织单位

推荐的短视频《航拍中邢疃村》被评为优秀作品

本报讯(记者薛倩、李运)近日,中宣部“学习强国”学习平台公布了2023年航拍“我的美丽乡村”短视频征集活动优秀作品和优秀组织单位名单,由衡水学习平台推荐的短视频《航拍中邢疃村》被评为优秀作品,衡水学习平台被评为优秀组织单位。

今年7月至10月,为展现美丽中国、聚焦家乡变化、讴歌伟大新时代,“学习强国”学习平台面向全国开展了航拍“我的美丽乡村”短视频征集活动,共有2050部作品在总平台展播,最终评出了50部优秀作品和30个优秀组织单位。

衡水学习平台积极参与征

集活动,围绕美丽衡水大地的和美丽乡村、秀美河湖、城镇风光,聚焦展现我市在推动城乡统筹发展与生态环境保护方面勇闯新路的生动实践与特色亮点,对全市各供稿单位进行精准策划指导,共组织创作发布航拍“我的美丽乡村”短视频155部,被河北学习平台采用121部,被总平台采用79部,作品总点击量逾3500万, (下转B3版)



扫码观看视频